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Hovedstyrelsens konstituering

Efter Per Sands død skulle hovedstyrelsen konstituere sig på ny. Næstformanden i Organisations- og arbejdsmiljøudvalget Thomas Andreasen blev konstitueret som formand for udvalget og Pers suppleant til hovedstyrelsen Ulrik Nielsen indtrådte i udvalget.
Orientering fra Education Internationals verdenskongres i juli 2015

Danmarks Lærerforening deltog i kongressen og fik et godt udbytte. Jeg vil her fremhæve, at foreningen holdt et møde med Lærerforeningen i Ontario (Ontario, som ofte bliver fremhævet i DK i forhold til skoleudvikling). Kollegerne der kunne fortælle, at de i 1995 var udsat for noget i retning af vores 2013, da de blev frataget deres kollektive aftale. Først efter 10 år kom de tilbage på aftalesporet, og der kom massive investeringer i skolen og i lærernes kompetenceudvikling. Nu er der igen tale om at fratage dem deres aftale og lærerne ruster sig nu til den kamp. Hukommelsen er desværre kort. 
Dagpengekommissionen

Foreningen følger arbejdet tæt og forsøger sammen med den øvrige fagbevægelse at få indflydelse på en kommende regulering. Forringelserne af dagpengesystemet er en kæmpe udfordring. Selvfølgelig for de mennesker, der ryger ud af systemet, men også for vores opbakning til dagpengesystemet og vores fleksicurity model, der har været afgørende for vores velstand og velfærd. Det er efter min mening en sag for en samlet fagbevægelse og både FTF og LO sidder i kommissionen.

Kongres

ABC skitserede hvordan den mundtlige beretning ville blive delt op, og hovedstyrelsen kom med mange gode bud på indhold. Her er opdelingen, som vi skal prøve at få en god debat indenfor:

1. Overenskomstforhold

2. Medlemmernes mulighed for at løse opgaven

3. Skolen i samfundet

4. Organisatoriske forhold

5. Samfundsforhold

Som sagt på de kongresforberedende møder, forsøger vi at afholde en kongres med mere debat og politikudvikling. FAK må på banen.

Arbejdet med bilag 1.1 og arbejdstidsforhandlingerne

OK udvalget kom med en status. Pt. har 55 kommuner indgået en form for aftale/forståelse med den lokale kreds. Efter KL’s udmelding umiddelbart efter ’13, må det siges at være en stor succes for det lokale kredsarbejde. Det er ret godt gået. Lige nu har vi fokus på opgørelse af arbejdstid, som er et vigtigt værn, og som desværre mange steder ikke respekteres. Der vil blive iværksat en række tiltag.

Krav om læringsmålstyret undervisning

Hele debatten om indsnævring af undervisningen er vigtig og vi må opruste for at få den kritiske pædagogiske dialog tilbage på lærerværelserne. Jeg tror, at hovedproblemet er, at man er så hårdt spændt for, at overskuddet simpelthen ikke er der. Det er et stort problem, som foreningen må adressere målrettet.
