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Kære alle læsere af mit personlige hovedstyrelsesreferat. Som I jo ved nu, er jeg genvalgt til den kommende hovedstyrelsesperiode. Det er hovedsageligt takket været kredsene i Nordsjælland. I skal alle have stor tak for opbakningen og ikke mindst arbejdet med stemmeprocenten ude på skolerne. Jeg ser frem til et fortsat godt samarbejde. God juleferie til jer alle.
Status og anbefalinger til den nye hovedstyrelse

Sidste møde i denne periode betyder en masse status og anbefalinger til det kommende arbejde. Og så er det selvfølgelig den nye hovedstyrelse, der skal beslutte hvad der skal arbejdes videre med. Jeg vender tilbage, når den nye hovedstyrelse er tiltrådt i januar.
Lærernes professionelle stemme i den lokale skoleudvikling

Vi havde en god debat om hvordan vi får generobret den pædagogiske debat på skolerne. Tidens reformer og forringelser af rammer har stækket den kritiske debat, ligesom sager om ytringsfrihed har bidraget til, at mange lærere ikke deltager i den helt nødvendige kritik af forholdene.

Det skal vi have gjort noget ved. Jeg mener klart, at vi her skal sætte alle sejl og få genetableret den pædagogiske kritik og dialog. Vi skal have indflydelse på skoleudviklingen og ikke være underlagt tidens pædagogiske modeluner. Dette er endvidere en nøgle til et bedre arbejdsmiljø, for meningsløst arbejde bliver man syg af.
0-6 års politik
Så oprandt dagen hvor hovedstyrelsen blev enige om en 0-6 års politik. Den har været på dagsordenen et par gange og har været genstand for en del debat. Læs den på hjemmesiden.

