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Godt nytår.
ILO afgørelsen

Enhedslisten kaldte beskæftigelsesministeren til samråd om ILO’s irettesættelse af regeringen i forbindelse med indblanding i overenskomsten 13 og det efterfølgende lovarbejde. Beskæftigelsesministeren beklager, men der mangler vilje til at handle. Vi ønsker som minimum, at pengene kommer til at passe. Dvs., at vi får de eksproprierede midler samt selvfølgelig, at der indgås reelt i kommende forhandlinger.
OK ’15

Forhandlingerne er i fuld gang. Der regnes, udveksles krav og argumenteres på livet løs. I inviteres alle til at understøtte forhandlingerne med historier fra virkelighed. 

KL går efter undervisningstillægget og TR/MED systemet. Begge dele finder de småbesværligt og bureaukratisk. Men den allerstørste udfordring er arbejdstid. Medlemmerne forventer, at vi adresserer den utålelige situation, der er på skolerne lige nu. Dilemmaet er, at der ikke er de nødvendige midler i KL regi. 6 – 7.000 nedlagte stillinger over de seneste år og ingen finansiering af reformen. Denne udfordring kan kun løftes ovre i finansministeriet. Vi skal bruge 3 mia. Denne overenskomst skal finde nogle veje til at forbedre arbejdssituationen på skolerne. Hovedstyrelsen diskuterede mange scenarier for den kommende tid. Jeg håber, at der findes en løsning. Ser ikke konfliktvejen som en farbar vej frem mod bedre arbejdstid, men er samtidig ikke bange for, at gå hele vejen hvis det bliver nødvendig. Det er en gyser.
DLF’s vedtæger

Organisationsudvalget havde indstillet 3 forlag til ændringer af vedtægterne:

· 2 årige kongresperioder

· Mulighed for at afholde kredsgeneralforsamlinger hvert 2. år

· 2 færre medlemmer af hovedstyrelsen

FAK havde en god debat om disse temaer sidst vi mødtes, og det tog jeg udgangspunkt i. Jeg stemte nej til de to første forslag. Hovedargumentet var, at foreningens demokrati er bygget op om vores kongresser og generalforsamlinger. Jeg tænker, at årlige drøftelser her, er med til at holde vores politik sammen lige fra formand ud til den enkelte skole. Vedr. antal medlemmer af hovedstyrelsen har jeg den holdning, at vi faktisk godt kan bruge nuværende antal. Der er masser af arbejdsopgaver og jeg har ambitioner på hovedstyrelsens vegne i forhold til kommende tiltag. Jeg valgte dog her at stemme blankt.
Principprogram
2. behandling af det reviderede principprogram var på dagsorden. Vi gennemgik principprogrammet på FAK internat, hvorfra der kom nogle bemærkninger. Selv havde jeg en del ændringsforslag i forhold til ligestillingsdagsordnen, som alle var blevet indarbejdet. Jeg er tilfreds med forslaget, som kommer ud til endnu en debatrunde og så må vi se hvad kongressen siger. 
Den nye net baserede opbygning med underliggende temaer og materialer, kan bruges som ramme for mange gode debatter både i TR- og medlemsregi.

Det internationale arbejde
Hovedstyrelsen fik en gennemgang af foreningens arbejde og interesser i den europæiske og internationale fagbevægelse. Mange nationale uddannelsestiltag kommer fra OECD og EU, så det er vigtigt for DLF at have indflydelse internationalt. Derudover er vi også engageret i en del udviklingsarbejde bl.a. i Afrika, hvor vi hjælper lærerorganisationer med at bygge deres organisation op.
