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Juni 2015
Temadebat om læringsmålstyret undervisning

Hovedstyrelsen fik 2 oplæg til temadebatten. Forskningschef Andreas Rasch Christensen, VIA UC fortalte om ændringerne i kravene til lærernes arbejde med målfastsættelse og Lærer PD Mette Frederiksen fra Furesø fortalte om målingskulturens konsekvenser for læring og dannelse i folkeskolen. 

Det gav en god debat om, hvorfor det er vigtigt at understøtte, at folkeskolen har et bredt læringsbegreb og holder fokus på dannelse i alle undervisningens faser.

Beskæftigelsesreform

A-kassen orienterede hovedstyrelsen om de væsentlige elementer i beskæftigelsesreformen fra 2014. Lærernes ledighed er nu så lav, at det betragtes som ingen ledighed.

Foreningens økonomi

På grund af nedlæggelser af stillinger i kommunerne falder medlemstallet i DLF. Fra 2008 til nu er medlemstallet faldet med godt 7.000 og prognosen frem til 2020 tyder på et stadigt moderat medlemsfald. Det betyder, at vi har stærk fokus på foreningens økonomi, som skal tilpasses løbende og en række besparelsestiltag er allerede iværksat. 

Kongres september 2015

Kongressens temaer blev debatteret og vil indgå i formandens beretning. Jeg talte for, at vi skal være meget klare om foreningens strategi på arbejdstid – eventuelt beskrevet i baggrundspapirerne. Det er ikke holdbart, at nogle kongresdelegerede er uklare på, hvad vores strategi er. Det betyder også, at eventuelle uenigheder må frem i lyset, så vi kan have en åben demokratisk debat.
Opfølgning på arbejdet med bilag 1.1
Som omtalt i Folkeskolen, har over halvdelen af landets kommuner indgået en form for aftale med den lokale kreds. Det er godt gået af DLF’s kredse. Der arbejdes fortsat målrettet med at støtte de kredse, hvor kommunen er helt afvisende i forhold til at udmønte bilag 1.1. Det drejer sig om ca. 5 kredse.

Efter sommerferien fortsætter arbejdet med at forbedre vilkårene for lærerarbejdet. Vi talte om forskellige tiltag som regionale TR møder mv. for at følge op på strategien. 
