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Hovedstyrelsen nikkede til de temaer, som vi vil bringe ind i FTF’s kommende kongres. 

· ILO – den danske aftalemodel.  Udfordringen rammer ikke blot Danmarks Lærerforening men hele fagbevægelsen. 

· Dagpenge. 

· Besparelser på uddannelsesområdet – hvordan sikres det, at grunduddannelserne ikke står for skud. 

· Danmarks Lærerforenings indsats for flygtninge

· De bebudede besparelser på arbejdstilsynet i Finansloven – Besparelserne rammer det, som skal understøtte et godt arbejdsmiljø. 
Herudover er selvfølgelig det store tema, hvor vi skal vedtage at gå videre med fusionen med LO.
Det videre arbejde med bilag 4 og arbejdstidsbestemmelserne i lov 409

Evalueringsprojektet kører, men der er mange udfordringer. Jeg håber, at vi får et solidt resultat, der kan give os et reelt billede af situationen på skolerne i landet. Det får vi brug for i det videre arbejde med arbejdstid.
Samlet overblik over de lokale arbejdstidsaftaler

Som et led i forberedelsen til OK’18 og den kommende arbejdstidskongres i 2017 har overenskomstudvalget nedsat en lille arbejdsgruppe, der skal prøve at få et overblik over elementer i de lokale arbejdstidsaftaler, som vi kan bygge videre på. Gruppen består af 3 medlemmer, hvor jeg er den ene. Vi er allerede i gang, og det er spændende arbejde at dykke ned i de lokale forhold og indgå i dialog med kredsene. Vi har valgt, at vi ikke selv tager vores ”bagland”, så det er ikke mig, der kontakter eventuelle fra FAK.

Forslag til 0-6 års politik
Danmarks Lærerforening er i gang med at formulere en længe ventet 0-6 års politik. Her har vi rigtig mange debatter. En af de væsentlige er, hvordan vi beskriver de aktiviteter der foregår i børnehaverne. Vi skal ikke bruge et ”skoleficeret” sprog, men lade legen være i centrum. Dejligt med en god pædagogisk diskussion. Forslaget gik tilbage i udvalget, som nu skal prøve at få alle rettelsesforslagene med til alles tilfredshed. Det bliver noget af en opgave.
Dagpengekommissionen

Hovedstyrelsen har fuldt arbejdet i dagpengekommissionen tæt, da vi via FTF har været repræsenteret i kommissionen. Som I nu ved, har fagbevægelsen været forholdsvis positiv overfor de ændringer, der har medført lettere adgang til optjening, men til gengæld været meget kritiske i forhold til, at dimittenderne står for en stor del af financieringen. Det er meget ærgerligt, at de partier, der inden valget stod på mål for at få løst dagpengeproblematikken, ikke har bakket op om den nødvendige finansiering. Dagpengeproblemet er langt fra løst og følgetonen fortsætter.
Anbefalinger til den nye hovedstyrelse

Vi havde en temadebat om vores anbefalinger til den nye hovedstyrelse. Vi var inde over hovedstyrelsens arbejdsformer, udvalgsstruktur, opgaver, ansvarsområder mv. Dejligt at kloge sig på, hvordan en kommende hovedstyrelse bør arbejde. Nu har jeg siddet i hovedstyrelsen snart 4 år, så jeg havde da en række forslag til, hvordan arbejdet kunne optimeres. Nu må vi se hvor mange af idéerne, der bliver brugt.
Cevea projekter

Vi skulle på dette møde udpege deltagere fra hovedstyrelsen til de tre Cevea projekter, som jeg omtalte i mit sidste referat. Projekterne er et samarbejde mellem flere organisationer og skal bl.a. bidrage til at styrke netværk samt udvide perspektiver for egne strategiske indsatsområder. Jeg var så heldig at blive udpeget til at deltage i en Masterclass om fremtidens velfærd sammen med Gordon. Jeg har fra Cevea’s opstart støttet deres arbejde, da jeg mener, at vi har brug for deres stemme i den offentlige debat. Glæder mig til at deltage i dette projekt. 

