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Foreningens økonomi
Resultatet pr. 30. juni er øget med 9,2 mio. kr. til et overskud på 13,4 mio. kr. Ret godt set i lyset af de store udfordringer vi har med økonomien pt.

Kongres 2015

Hovedstyrelsen skulle evaluere og følge op på kongressen. Der var bred enighed om, at det var gået godt med afviklingen af en mere debatterende kongres. Vi fortsætter i den retning, men var også bevidste om, at forberedelsen af debatpunkterne skal være bedre, så det tydeligere fremgår hvad temaerne indeholder. Der var en del kommentarer vedr. længden på indlæggene fra kongressens talerstol. Man ønskede en opstramning her.

Personligt er jeg rigtig glad for, at vi fik vendt og endeligt forkastet idéen med selvejende skoler og DLF skole, men den har vi taget flere gange i FAK. Jeg er også vældig tilfreds med vedtagelsen af vores principprogram, som jeg tror vil være en styrke i det videre arbejde med vores strategi.

Det videre arbejde med bilag 4 og arbejdstidsbestemmelserne i lov 409

Projektet med målrettet evaluering blev godt modtaget og er jo allerede rullet ud med kredsformandsmøde og regionale TR møder. Jeg forventer, at vi får et grundigt og gennemarbejdet materiale at arbejde videre med både lokalt og centralt. Vi skal løfte denne opgave, hvis vi skal stå stærkere frem til 2018. 
Parallelt med dette arbejdes målrettet med at støtte specielt de kredse, hvor OK’15 ikke bliver respekteret.

Senere kommer en arbejdstidskonference, hvor vi skal være mere præcise i forhold til strategier hen mod overenskomstforhandlingerne i 2018.

Forskningsprojekt om forhandlings- og aftalemodellen

Forhandlingsfællesskabet ønsker at indgå i et forskningsprojekt om den offentlige sektors forhandlings- og aftalemodel. Det mener jeg er en rigtig god idé set i lyset af lockouten i 2013. Det giver ingen mening, at en offentlig arbejdsgiver kan lockoute medarbejdere og tjene kassen på at inddrage vores løn. Det er ikke fair og lige vilkår at føre overenskomstforhandlinger på. Hovedstyrelsen afsatte med min store anbefaling en ramme på 300.000 kr. fra særlig fond, som vores andel af finansieringen af projektet.

Cevea projekter

Centrum- venstre tænketanken Cevea har udviklet tre projekter om fremtidens velfærd. Jeg har fra Cevea’s opstart støttet projektet, da jeg mener, at vi har brug for deres stemme i den offentlige debat. Vi afsatte midler til støtte af de tre projekter. 

